

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14—, POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO K 1-20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU. PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -
:: TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871. ::

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUGNA TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, utorak 3. kolovoza 1915.

BR. 147. (377.)

Ruski ministar rata kaže: „Mi ćemo valjda danas Varšavu neprijatelju prepustiti“. - Nijemci osvojili Mitavu, zaledje Rige. - Pobjedonosni bojevi pred Ivangorodom. - Prodiranje od Sokala preko Buga na sjeveroistok. - U Goričkoj Talijani opet siplju topovsku vatru.

Rat proti Italiji.

BEČ, 2. kolovoza. (KB). Službeno se saopćuje:

Na tirolskoj fronti bio je napadnut jedan neprijateljski odjel u dolini Ledro, zapadno od Bezzece te potisnut uz velike gubitke. U Judicarien naše patrolne razdijelile su dvije talijanske izvidničke postaje, koje se bile ugnjezdile na visovima sjeverozapadno od Condino.

U kornuškom pograničnom području ništa znatnoga nije se dogodilo.

U Primorju u sjevernim odsječcima najvećim dijelom je mirno. Na visoravni topovska borba traje. Jaki talijanski napadaji vodjeni protiv naših položaja istočno od Polazzo bili su protunapadajem, koje naša infanterija izvela sve do preko prvotnih položaja, podupno odbiveni.

Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

Rusko ratništvo.

BEČ, 2. kolovoza (KB). Službeno se saopćuje:

Kod Domaszeva prama ušću Radomke naše savezne vojske jučer su izvježile nove uspjehe. Zapadno od Ivangoroda naše erdeljske pukovnije izgrgle su bajunetom neprijatelju osam betoniranih podpornih točaka smještenih u obliku stepenica. Četiri od ovih naprava osvojeno je od same infanterijske pukovnije broj 50 sastavljene najvećim dijelom od Rumunja.

Polukrug oko Ivangoroda znatno se je suzio. Zarobili smo 15 časnika i više od 2.300 momaka, zaplijenili 29 topova, među njima 21 težkih, 11 pušanih strojeva, veliki park orudja te mnogo municije i ratnog materijala. Naše prokušane erdeljske čete mogu da ovaj dan broje kao najljepši u svojoj slavnoj povjesti.

Neposredno istočno od Visle jedna naša divizija osvojila je na juriš željezničku postaju Nove Aleksandrije i nekoliko odmah kraj nje nalazećih se pozicija.

Kod Kurova njemačke čete, nakon što su jučer zauzele dvije neprijateljske linije, prodrle su u treću liniju.

Dalje istočno do Wieprza neprijatelj još drži svoje položaje. Između Wieprza i Buga potjera se nastavlja.

Naše čete, koje idu između Sokala i Krylowa preko Buga, napreduju u pravcu Vladimir Wolynskij.

U istočnoj Galiciji položaj je nepromijenjen.

Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

BERLIN, 2. kolovoza (KB). Službeno se saopćuje:

Mitava je jučer, nakon borbe, bila zauzeta. Grad je uopće netaknut.

Istočno od Ponjeviza razvijajući se bojevi teku za nas povoljno.

Sjeveroistočno od Suvalki osvojen je na juriš jedan vis.

Sjeverozapadno od Lomze naše čete, nakon što su prebrdile žilavi otpor, doprle su do na Narev. Jedan častnik, 1003 Rusa zarobljena.

Na ostaloj fronti do Visle pošlo se je napred; 560 Rusa zarobljeno.

Pred Varšavom položaj je nepromijenjen.

Sjevernom priključkom na visove kod Podzamoze zauzete 31. srpnja savezne čete u žestokim bojama prodiru kroz šumske krajeve prama istoku. Uzmičući neprijatelj izgubio je 1.500 zarobljenika i 8 pušanih strojeva.

Pred Ivangorodom izvele su austro-ugarske čete pobjedonosne okršaje. Polukrug oko tvrđava biva sve uži.

Kod armade maršala Mackensena neprijatelj se još drži. Između Visle i okoliša jugozapadno od Lenczne njemačke čete postigle su novih uspjeha. Istočno od Kurova zarobiše 600 Rusa. Između Lenczne i Zalina (sjeveroistočno od Cholma) borba u potjeri za neprijateljem nastavlja se.

Na Bugu doprli smo do okoliša sjeverno od Bubhenke.

Vrhovna vojna uprava.

Sa francuskog ratništva.

BERLIN, 1. kolovoza (KB). Službeno se saopćuje:

U zapadnom dijelu Argona iznenadnim napadajem na bajunete zauzeli smo više neprijateljskih

skih jaraka, te četiri časnika i 142 Francuza zarobili.

Francuski napadaju u Vogeziama proti liniji Schratsmaente-Barrenkopf bio je odbiven.

Južno od Bandespta bio je jedan francuski privezani zrakoplov strovaljen.

Vrhovna vojna uprava.

Otvorenje Dume.

PETROGRAD, 2. kolovoza (KB). Duma je jučer otvorena. U inauguralnom govoru predsjednik Rodsianko istaknuo je nepokolebivu odluku Rusije da borbu privede sretnom svršetku.

Rusi ostavljaju Varšavu.

PETROGRAD, 2. kolovoza (KB). U dumi je ministar rata izjavio slijedeće:

Njemačka je vještom i upornom pripremom kroz četrdeset godina postigla rezultate, koji u vojnom pogledu stavljaju je iznad drugih država. Sada je neprijatelj povukao protiv nas neobično velike bojne sile, koje korak po korak opkoljuju područje vojnog okružja Varšave. Mi ćemo valjda danas Varšavu neprijatelju prepustiti, kako smo u svoje doba ispraznili Moskvu, da konačno osiguramo pobjedu(!!).

Dnevna zapovjed rusog cara.

PETROGRAD, 2. kolovoza (KB). U povodu godišnjice ratovanja upravio je Car vojsci i mornarici dnevnu zapovjed, u kojoj kaže:

Ako, uza sva nastojanja vojske i mornarice, neprijatelj još nije razpršen, vi nesmielite da izgubite volju.

Obzirom na nove žrtve i na nova iskušenja, koja bi bila nužna za osiguranje životne sposobnosti Rusije, Car izriče čvrstu nadu u sretan izlaz borbe.

+ Barbara Conrad-Hoetendorf.

BEČ, 2. kolovoza (KB). Gospođa Barbara Conrad-Hoetendorf, majka šefa generalnog štaba, preminula je.

„Debela Berta“ pred Ivangorodom.

„Tribuna de Geneve“ javlja, da su Austrijanci doveli pred Ivangorod teške topove od 42 cm. i dva topa od 50 cm., koji djeluju strašnim učinkom.

Papa za mir.

„Osservatore Romano“ objelodanjuje proglas Pape na ratujuće narode i njihove vladare, da rat brzo svrši a narodi da se sporazume i pobratime.

U proglasu zaklinje papa vladare zaraćenih država da učine već jednom kraj ovom strašnom klanju, koje već od godine dana obećavaju Europu. Krv, koja se lijeva, bratska je krv. Najljepši predjeli Europe posuti su lješinama i ruševinama. Vi nosite, kaže papa, pred Bogom i ljudima groznu odgovornost za mir i rat. Poslušajte očinski glas vikara najvećeg sudca s kojim čete morati obračunati. Neka se ne kaže, da se strašni konflikt ne može bez sile oružja utišati. Neka se ukloni namjera izmjeničnog uništenja i neka se promisli da nacije ne umiru. Ako narodi bivaju poniženi i potlačeni, predavaju od jednog pokoljenja na drugo zalosno baštinstvo mržnje i želje za osvetom. Zašto dakle da se već sada ne uzmu u obzir opravdane težnje naroda? Zašto da se dragovoljno ne započne sa direktnim ili indirektnim izmjenama stanovišta, svrhom da se po mogućnosti onim težnjama udovolji i da se dodje do svršetka strašne borbe. Blagoslovljen budi onaj, koji će prvi pružiti neprijatelju desnicu i predložiti razumne uvjete mira. Mi pozivljemo prijatelje mira cijeloga svijeta, da nam pruže ruku pri pospješenoj svršetka rata.

Napokon podjeljuje papa blagoslov svima onima, koji sačinjavaju povjerenje mu mistično stado i moli Gospodina, da š njime spoji u vezama potpune ljubavi i one, koji ne pripadaju rimskoj crkvi.

Križar „Hindenburg“.

BERLIN, 2. srpnja. Veliki križar, koji je porinut u more u doku Wilhelmshaven, dobio je po naloga cara ime „Hindenburg“. Krštenje je izvršeno od gospođe Hindenburg. Generalfeldmaršal Hindenburg poslao je caru telegram, u kojemu izrazuje najponizniju hvalu, što će ponosni brod carske mornarice unapred nositi pjevno ime.

Za veću proizvodnju i bolje trošenje krme.

(Otpis c. k. ministarstva poljodjelstva 12 srpnja 1915 br. 29749).

Za prehranu je pučanstva potrebno, da se drži što više glava blaga i da se blago što bolje krmi. Ovaj će se preduvjet moći ispuniti, bude li dosta krme.

Stoga se sad vlada bavi s mjerama, kojima bi se ratarstvu obezbijedile što veće količine krme. Osobito se radi oko dolične osnove za opskrbljenje ratara mekinjama. Pošto se

medjutim vidi, da žetva jarina neće svršiti s najpovoljnijim ispatkom; pošto vojsci treba vanredno mnogo zobi; pošto najposlije vlada oskudica svakoga krmiva, za koje se poradi rata ne može uvoziti potrebita sirovina; prva je nužda, da se krma troši s najvećom štednjom, a proizvodi, gdje se i kako se god može.

Ko drži blaga, pogotovo ratar, mora prije svega računati s vlastitom proizvodnjom krme. Ako se je dakle ratar od uvijek starao, da proizvede dosta krme i da od nje spremi što veću zalihu, mora se za to još više starati za ovog rata, kad je prekinut svaki uvoz iz inozemstva.

Medjutim u prostranim krajevima mnogih pokrajina nije bilo kiše za više nedjelja, pak je velika žega tako zlo utjecala na rast bilja, da se u tim krajevima s jedne strane nije pokosilo ni toliko sijena, koliko se računa srednjeg priroda, a s druge strane, da ratari neće najbolje proći ni sa zelenom krmom, koja im treba do kraja ljeta i kroz naredne jesenske dane.

U ovim je prilikama naravno, što će se sad u doba žetve, povećati značaj gojenja jesenske i proljetne krme na strništima, kad se na ovaj način može proizvoditi jeftina i unosna krma, koja često i obilno rodi.

Od ovog je gojenja krme trostruka korist: čovjek ne treba da posekne oskudijeva krmom, može da je pokosenu krmu šteti za zimu, najposlije može da providi za ranu zelenu krmu u proljeće.

Kao postrni usjevi za jesensko krmljenje osobito su podnesli velika i mala koljenka (Spergula arvensis), heljda, bijela gorušica, muvar (proso), zeleni kukuruz, izvanjska raž i postrna (jesenska) repa; zatijem smjesa grahorice, graška, zobi, boba i izvanjske raži.

Za zelenu pak krmu za rano proljeće najbolje su rumena djetelina i grahorica, te smjesa ovih dviju biljaka s izvanjskom raži. Osobito je dobra smjesa, jer daje izvrsnu zelenu krmu, a i vrlo vrijedno sijeno.

Da bude više krme, treba još upotrijebiti i lišće sa stabala: suši li se lišće, koje se zeleno ubere s klena, akacije, breze, hrasta, johe, jase-na, liješnjaka, lipe, jablana, hriješta i vrbe, može se prirediti lišnjak (lisno sijeno), koji osobito preživaci rado jedu.

Najposlije će trebati paziti, da se na vrijeme ukisele što veće količine shodnih zelenih biljki, kao što su seradella, lišće repe i krumpira, zeleno lišće sa drveća, korov i zadnja trava po tratinama i vrtlima.

Biljke, koje često rastu u velikoj množini po ribnjacima, močvarama i

vlažnim livadama, imaju također značajnu hranjivu vrijednost, ako se upotrebe za auzilazu; blago ih tad požudno guta.

Što se tiče opće proizvodnje krme, biti će dašto za pojedina gospodarstva mjerodavne mjesne i gospodarstvene prilike. Nu pošto će se zrne i u buduću trošiti ponajviše za prehranu ljudi i za opskrbu vojske, ne može se dovoljno preporučiti *svijem* ratarima, da proizvode i prirede što više krme za blago i da je i nadalje troše s najvećom štednjom.

Da bi se, bude li treba, mogao nadoknaditi manjak krme u krajevima, koji su stradali od suše, pak da bi se uopće mogao održati što veći broj blaga, nužno je da svi ratari bez iznimke djeluju i saraduju prema gore kazanim uputama.

Domaće vijesti.

Uspostavljen je privatni paketni saobraćaj do 5 kg. sa sljedećim uredima sjeverne Dalmacije:

Zadar, Rab, Novalja, Pag, Silba, Olib, Iž veliki, Tivensko, Betina, Murter, Zlosela, Pakoštane, Biograd, Tkon, Filipjakov, Pašman, Nin, Privlaka, Ražance, Krušćina, Vinjerac, Posedarja, Zemunik, Smilčić, Novigrad, Obrovac, Benkovac, Stankovac, Nadin, Polača, Žegar, Mostine, Kistanje, Ervenik, Gjeverske, Zdrelec, Arbanasi (Zadar), Brodarica, Preko, Sutomišćica, Ugljan.

Vrijednosni, ekspresni i opsežni paketi isključeni su.

† **Joso Nakić-Alfirević.** Pišu nam iz Petrova polja kod Drišta: Dne 26/7 nesmiljena smrt ugrabila nam je u naponu muževne dobe dobrog i umnog težaka Josu Nakiću-Alfireviću, općinskog vijećnika, uz Kadine-Glavice. Pokojnik nije učio škola, ali je bio po naravi vrlo inteligentan, pa sa svojom čaricom znao se je među težacima tako snaći, da su ga zvali „Pučkim Mudracem“. I jest tako bio! Njegov lijepi i sočni govor satkan sa lijepim mislima, a uz to njegovo pravo hrvatsko rodoljublje, koje je kao svjedočeni pravaš varda i svakom prigodom otvoreno ispovijedao. Pribaviše mu mnogo prijatelja, koji su ga u velike štivali. Narod ga je birao u više navrata za općinskog vijećnika. Zato je njegova smrt razzaostila sve njegove suseljanje i sumisljenike.

Što je bio naš Josu Nakić-Alfirević vidjelo se najbolje prigodom sprovida, kad je i staro i mlado poletilo, da isprati na 27/7 do hladnoga groba smrtne ostanke svog dobrog Jose. Došao je donaćelnik velenički gospodin Dr. Ivan Buić sa prijateljima g. Novakom i Živkovićem i sa činovnicima Nadšumarom Vežićem, općinskim blagajnikom Novakovićem i pisarom Šarićem te Nadučitelju Vinko Ivančević, a kondukt je vodio poštovani O. Frane Klarić.

Od pokojnika se je pred Crkvom na grobištu u Badnju ganuljivim slovom oprostio gospodin donaćelnik Dr. Buić. Poresne njegove riječi pratilo je glasno jecanje prisutnog naroda, a nije bilo oka, koje nije prozulo...

I ja kao prijatelj pokojnika, još jedau put dovikujem ti: Moli, dragi Josu, za nas, moli za — Hrvatsku! S Bogom! Slava ti! Bog ti dao pokoj vječni! — Bačuško.

Grad i okolica.

Zanovetanja. U „Našem Jedinstvu“ netko se dotakao pitanja aprovizacije hvalač tvrdku Inchiostri i aprovizacioni odbor, a podpadajući razdaji brašna. Tvrdka Inchiostri prodaje mantru po K 240 i 280, ali ne da brašno ona dobiva od Blagajne, kako dopisnik klevetče, nego je Blagajna ono malo bijelog brašna, što je imala, do bila od tvrde Inchiostri, koja brašno sama ili ima u magazinima ili izvana naručuje. Ako ministar nije dobra i ako je skupa, to je stvar aprovizacionog odbora, koga dopisnik hvali,

Isto je tako stvar istog aprovizacionog odbora, ako tvrdka Inchiostri nije ustupila Blagajni cijelu količicu brašna koju bila pozvana da predaše.

„Naše Jedinstvo“ zna iz svoje najbliže blizine, naime iz „Saveza“, kakove su sve poteškoće skopčane s aprovizacijom i kako je nemoguće izbjeći podgledkoj tužbi. Ali je laž da se u Šibeniku daje kome samo pura, osim slučaju ako dotičnik sam zah-

tjeva. Sa ono malo bijelog brašna postupalo se najobzirnije, a dobio je svaki onaj te je imao za to dozvolu od Poglavarstva. Otkada je pak zadnjih dana „Savez“ poslao jednu količinu bijelog brašna, daje se u većoj mjeri.

Bila je namjera, da se ovdje priredi bijelo brašno, baš zato da se dađe narodu za pravljenje manistre, ali to nije se moglo provesti, pošto mlinica nije bila u stanju ili nije bila voljna da to učini.

Tko je putovao van Šibenika, pa i po Hrvatskoj, znade pripovijedati, da mi u Šibeniku jedemo kudikamo bolji kruh nego jedu druga mjesta, a to je baš zahvaliti djelovanju Blagajne i kot. povjerenika gosp. Wallesa, a to djelovanje onakovi tendenciozni dopisi nisu kadri potamniti.

Ignoriranje našeg jezika u Kijevu

„Miramar“. U gradjanstvu se često čuju tužbe na ponašanje osoblja kavane „Miramar“ prema našem jeziku. Gospoda konobari, kada ih se zove hrvatskim jezikom, čine se gluhi, a na hrvatske upite odgovaraju talijanski, koji je u onoj kavani kao neki službeni jezik. Ovo dana je jedan gospodin, Nijemac, zvao konobara hrvatskim jezikom da mu donese pivo. Konobar pričnjao se, da ne čuje. Tek na treći zov oglasio se — talijanski. Dobio je dostojan odgovor zaušnicom, koju mu onaj gospodin priljepio. Pristojnost zahtijeva da se gostu odgovara u jeziku kojim je on nešto tražio, pogotovo kada je to jezik naroda.

Mlada Misa. U nedjelju Zaton je doživio rijedko slavlje. Toga naime dana o. Ante Crnica rekao svoju prvu misu. Cijelo selo bilo je obučeno u svetačno ruho, na svačijem se licu čitala nutarnja radost, sve su misli onoga dana zakupljene bile svečarom i njegovom slavom.

Crkva je bila krcata svijeta, nitko nije izostao osim neke djece, a da nije pohrlio na službu božju. Preko čitave službe izvijali se iz svačijih srdaca uzdisaji najvećeg oduševljenja, a preko prigodne propovijedi nije bilo oka, koje se nije u suzom okupalo. Divna je čudesa božja riječ tvorila u ovo burno, krvavo doba. Dok svatko imao koga da žali na bojnom polju i da se duši u plaču i suzom, ono se njihove suze prometnule u suze radošnice!

Ovaj će dan ostati u vječnoj uspomeni i Zatonjana i mladoga misnika. Zatonjani su vidjeli, kakve su utjehe, što no ih vjera umi utjeti u srce i u dušu u najvećim i najtežim kušnjam. Oni su dočekali ovaj sretni dan, koga se zatonjanac popeo na božji žrtvenik, da prikaže prvu nekrvnu žrtvu nebeskome ocu. Mladomisnik je vidio u podpunom sjaju svu ljepotu duše svojih seljana; vidio je, kako ga svatko susreća kao srce srca svoga, kao svoju duku i svoj ponos; vidio je, kako zahvaljeno u nj upiru svoje oči, prepune tajske sreće, kao u svoga Mojsiju, koji će im podariti božanske darove. pune milja i divote, koj će narod krepitić mánom nebeskom, hranom angeoskom.

Jest, ovom prigodom, u ovoj slavi, prelijevali su se blagorodni osjećaji narodne duše, kaono što se prelijevaju zlatne zrake sjajnoga sunca u bistrom gorskom jezeru.

Bilo u što dobrih časa mladome i zasnomne Isusovom nasljedniku: ova mu uspomena bila vječnom utjehom u njegovom budućem pastirskom radu. Bilo na duku njegovim roditeljim i rodom mu zavijaču; bilo na korist našem narodu!

Družbi Sv. Ćirila i Metoda mjesto vijenca na odar blagopokojnog prvaka Matka Mandića doprimniče: Dr. Ante Dulbić K 100, Poljodjelska Zajmovna Blagajna 6, V. Kulić 2, N. N. 2, Josip Berović 1, Ante Škalabrín 1, Don N. Plančić 1, Trlaja Josu 1, K. Jadronja 120, Don I. Bjažić 1, K. Novak 1, Uroš Novak 1, Don K. Stošić 1, I. Žepina 1, Tovač Bumber 1.

Novi maksimalni cijenik za Šibenik sadrži, uz ostalo, i sljedeće cijene: govodina stražnji dio prva vrst bez privage K 360, ostali dijelovi sa privagom 320, bravetina 2—, janjetina 180. Šećer u pločicama kristaliziran 124, ostale vrsti 120.

Cukar i rižeta. Poljodjelskoj Blagajni stigla je oveća količina cukra kristalinala i panona. Prodaje se po cijeni. Nadalje stiglo je i nešto rižeta.

NAJNOVIJE VIJESTI

Prispjele u 4 sata po podne.

Izjave Sazonova o Italiji i neutralcima.

PETROGRAD, 3. kolovoza (KB). U dumi je ministar vanjskih posala Sazonov, uz povladjivanje dume, pozdravio novog saveznika Italiju te je rekao:

Ministarstvo Salandre brižljivo je pripremao pristup u akciju, pa, kada je kucnuo čas, priključilo se je Rusiji, Francuskoj i Engleskoj za oživotvorenje ideala (Poklici: evala!)

Kada bi primjer Italije — nastavio je Sazonov — slijedile druge države, ovo bi doprinijelo brzom koncu rata. Ipak za čas najviše odluke još nije kasno. Možemo se nadati, da će oni neutralci, koji svoje narodne probleme ne će moći riješiti na drugi način, izrabiti ovu priliku u svoju korist.

Vlada — završio je ministar — nemisli da sklopi mir prije nego neprijatelj bude konačno umišten.

VELIKA ZLATARIJA
GJ. PLANČIĆ
Vis - Starigrad - Velaluka
ŠIBENIK.
Kupuje staro zlato i srebro uz najpovoljnije cijene.

JAVNA ZAHVALA

Svim onima, koji bilo na koji način iskazahu svoju sućut prigodom smrti naše neprežaljane majke, dotično babe

IKE ud. PILIĆ rođijene PENOVIC

izrazujemo našu duboku harnost i svesrdno priznanje.

Posebice harno se sjećamo veleuč. g. dra. Dujma Cace, koji je pokojnicu nastojao spasiti i velečastnom don Rudolfu Pianu, koji ju je krijepio utjehama svete vjere i odpratio ju do vječnog stana.

ŠIBENIK, 3. kolovoza 1915.

Petar, sin	Antun	
Mericia	Juraj	
Antica	Antica	unučad
	Paškvalina	
	Anka	
	Ljubica	

Velika svota novaca

može da se nakloni svakome, koji postane naručnicima. — Bezplatna izjašnjenja šalje Srećkovno zastupstvo 30. Ljubljana.

Kočija Landau.

za dva konja, u dobrom stanju, prodaje se uz umjerene cijene. Obavijesti daje uprava lista. 1—6

Tražim

poslovođu i jednog radnika za postolarski obrt. Nastupiti mogu odmah. Upitati se u upravi lista. 1—6

Stroj za pranje rublja.

prodaje se uz cijenu od K 150— Kupac može po dogovoru i mjesečno odplaćivati. Stroj posve vrlo praktičan i za današnje doba vrlo ekonomičan. Obavijesti daje uprava lista.

KNJIGOVEŽNICA HRVATSKE ZADRUŽNE TISKARE U ŠIBENIKU :
u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG.)

UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTI UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLTITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPADAJUĆE RADNJE. : : : :
CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA : : : :
I SOLIDNA. : : : :

JOSIP JADRONJA - ŠIBENIK
Agenturni, komisionalni i otpremnički posao
Zastupstvo: Osjeguravajućeg Društva „Herceg Bosna“
Zastupstvo i skladište za Šibenik i okolicu sljedeći ugl. Tvrdka:
Michele Truden - Trst, Viktor Schmidt Fils - Beč, Braća Klein - Split, Miho Sez - Dubrovnik, Salvetti & Co. - Piran, J. Pipan & Co. - Trst, itd. itd. itd.
Preuzimlje naručbe svakovrstnih modernih pečata iz gume i mjeđi za pečatni vosak i sve ostale pečatne predmete, sve uz Tvorničku cijenu da se ne boji utakmice, brza izradba.
—
Razašilje 1000 komada Feldpost dopisnica za Kr. 6.

HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA ŠIBENIK
UKNJIŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM (Dr. A. DULIBIĆ I DRUG.)

OBSKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE : : : :
RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKO STRUKU : : : :
IZRADJUJE POIMENCE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBVOJE, VJENČANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME, ČSMRNICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.
VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA : : : :
ŽUPSKE UREDE. : : : :
PRODAJA RAZNOVRNOG ČISTOG PAPIRA I OBVOJA

Jadranska Banka
PODRUŽNICA ŠIBENIK
Dionička glavnica K 8,000.000. — Pričuva K 700.000.
CENTRALA U TRSTU
Via della Cassa di Risparmio 5
(Vlastita kuća).
Naslov za brzajave: „JADRANSKA“.
PODRUŽNICE: Dubrovnik — Kotor — Ljubljana — Metković — Opatija — Šibenik — Spljet — Zadar.

Kuponi založnica Zemljišno veresijskog zavoda Kraljevine Dalmacije plativi su kao i uvučene založnice unovčuju se kod JADRANSKE BANKE u TRSTU i svih njezinih podružnica.
Uložne knjžice. — Pohrana i administracija vrijednosnih papira. — Kupoprodaja tuzemnih i inozemnih vrijednosnih papira, te deviza i valuta. — Osiguravanje efekata protiv gubitku na tečaju pri vučenju. — Ziro računi i tekući računi. — Unovčavanje mjenica, dokumenata, odrezaka i izvučeni vrijednosnih papira. — Kreditna pisma, čekovi, vaglia, napunice. — Predujmovi i zajmovi na vrijednosne papire, dionice srečke, robu (Warrants), brodove itd. — Gradjevne vjesije.
— Pretinci (Safes) za čuvanje vrijednota u čeličnoj sobici (Tresor) sa posebnim ključevima za kljente, u kojim se pretincima može držati svakovrsne vrijednosti.

Najuspješnije oglašuje se u „Hrvatskoj Misli“.